

Навстречу
XXIV съезду
КПСС

ЛЕНИНСКАЯ
ТРУДОВАЯ
ВАХТА
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 179 (5215)

Четверг, 10 сентября 1970 года

Год издания 27-й
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕГОДНЯ
В
НОМЕРЕ

★ НАВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС (1-я стр.).

★ ИДЕТ УБОРКА КАРТОФЕЛЯ (1-я стр.).

★ Отчеты и выборы в партийных организациях (2-я стр.).

★ ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ (3-я стр.).

★ Рассказы о сокровищнице мировой культуры (4-я стр.).

НОВЫЙ УСПЕХ

В общесоюзном социалистическом соревновании по итогам второго квартала коллектив комбината «Стройдеталь» занял второе место. Сейчас он борется за достойную встречу XXIV съезда партии. И здесь результаты тоже радуют. План реализации продукции за 8 месяцев перевыполнен на 7,2 процента.

Сверхплановые проценты — это 5.039 кубометров столь необходимых строителям бетонных и железобетонных конструкций, 3.308 квадратных метров столярных изделий.

А если сравнить с тем же периодом прошлого года, то за счет роста производительности труда объем выпускаемой продукции увеличился примерно на пятую часть.

С. ДАВИДОВ.

ИТОГИ ТРУДА

Уверенной поступью идут работники Сланцевского лесхоза навстречу XXIV съезду партии. Подведены итоги восьмимесячного труда завершающего года пятилетки. План товарной продукции выполнен на 103 процента. Производительность труда по сравнению с тем же периодом 1969 года выросла на 10,9 процента. Заготов-

лено и вывезено с делянок 10.455 кубических метров леса вместо 10.300 по плану.

На 103 тысячи рублей выдал продукции населению цех по производству товаров широкого потребления, перевыполнив восьмимесячное задание на 8 тысяч рублей.

А. БОРОВКОВ.



Больше прошлогоднего

Почти два года работает дояркой на ферме Руя совхоза «Сланцевский» Клавдия Петровна Кожевникова. Все это время получает она от закрепленной за ней группы коров высокие надои.

В этом году Клавдия Петровна взяла обязательство надоить от каждой коровы по 3.190 килограммов молока. На первое сентября К. П. Кожевникова получила уже по 2.355. Это на 84 килограмма больше по сравнению с этой же датой прошлого года.

На снимке: К. П. Кожевникова.

Фото Ю. Власова.

ОСЕННЯЯ СТРАДА

Впереди других хозяйств района по уборке картофеля идет совхоз «Сланцевский». Под этой культурой занята площадь в 170 гектаров. Неделю назад приступили здесь к уборке картофеля. За это время клубни подобраны с площади 68 гектаров, накопано более 760 тонн. Государству сдано 240 тонн отборных клубней.

Главный агроном Валентина Леонидовна Тилик сказала:

— С зерновыми мы управились неплохо. А сейчас все силы брошены на уборку картофеля. В этом году планировали 900 тонн продать государству, но пересмотрели обязательства и в честь XXIV съезда партии решили продать 1.000 тонн клубней.

Помочь совхозу убрать урожай приехали студенты Ленинградского горного института, курсанты Ленинградского речного училища,

шефы с шахты имени С. М. Кирова.

Уборочная техника была подготовлена заранее. Ремонт произведен надежно. Сейчас на плантациях работают пять картофелекопалок. Механизаторы трудятся весь световой день.

Бригаду в Пелешах возглавляет В. Я. Николашина. Здесь на картофельных полях во всю идет работа. Хлопотливо гудит трактор, тащит копалку. Тяжелые клубни падают на взрыхленную землю. Студенты-первокурсники Ленинградского горного института собирают их в ящики, грузят на машины. За два дня ребята убрали картофель с площади 4 гектара.

В совхозе работают два сортировочных пункта: в Гостицах и Загравье. За день через сортировку проходят десятки тонн клубней. Отсюда их путь лежит в хранилища.

А. ЕФРЕМОВ.

К ПОДПИСКЕ НА 1971 ГОД

БОЕВОЙ ПРОПАГАНДИСТ ИДЕЙ ПАРТИИ

Среди миллионов людей, которым знаком теоретический и политический журнал ЦК КПСС «Коммунист», есть партийные работники и инженеры, пропагандисты и ученые, преподаватели, рабочие, студенты.

Широк круг вопросов, которые он освещает: журнал публикует статьи, пропагандирующие ленинское наследие и политику партии, рассказывающие о жизни коллективов и организаторской роли парторганизаций в них, печатаются материалы, освещающие проблемы мирового коммунистического движения, разоблачающие идеологические происки империализма.

Подробные международные обзоры журнала позволяют быть всегда в курсе зарубежной политической и экономической жизни, следить за тем, как на практике подтверждается преимущество социализма над капитализмом.

Много места в журнале уделяется вопросам нации, культуры и искусства: публикуются обзоры и лекции, критика и библиография.

«Союзпечать» рекомендует к подписке на 1971 год журнал «Коммунист».

«Союзпечать».

ПОСЛЕ КРИТИКИ

«Одни обещания». Под таким заголовком 6 августа в нашей газете был опубликован острый сигнал, в котором говорилось о недостатках в обеспечении горняков седьмого участка шахты «Ленинградская» крепежными стойками. Заместитель секретаря партбюро шахты Г. П. Федоров прислал в редакцию ответ. Вот что он пишет:

«Факты, изложенные в заметке, подтвердились. Со стороны рабочих участка № 7 были замечания в адрес руководителей участка о неисправных стойках и металлических камерных рамах. В настоящее время все неисправные металлические клиновые стойки в лавах выбракованы

и заменены на новые. Камерные рамы исправны».

* * *

«Ждем бруски». Так называлась заметка, напечатанная в нашей газете 20 августа. В ней бригадир каменщиков шестого управления Д. Курчанов говорил о несвоевременной доставке на объект строительных материалов.

На заметку ответил начальник шестого строительного управления В. Цухлов. Он пишет:

«Действительно, по вине УПТК бруски на строящийся в третьем микрорайоне дом поставляются с перебоями. После опубликования заметки 8,7 кубометра брусков завезены на строительство дома».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



На полях Оренбургской области действует хорошо налаженный конвейер. Сразу после обмола пшеницы механизаторы сгребают солому и пахут зябь. Своевременное проведение вспашки — весьма ценно, оно дает ощутимую прибавку урожая.

На снимке: более 80 гектаров зяби вспахивают за смену трактористы бригады № 2 колхоза имени XXII партсъезда (Оренбургский район).

Фото Н. Кузнецова.

Фотохроника ТАСС



Тулская область. На звероферме Богородицкого райпотребсоюза выращиваются более трех тысяч песцов. Реализация их шкурок даст хозяйству прибыль более 100 тысяч рублей.

В недалеком будущем планируется расширение фермы. После реконструкции, на которую государство выделяет около полтора миллиона рублей, производительность зверофермы увеличится почти в 7 раз.

На снимке: зоотехник Анастасия Дорогова со своими питомцами.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС

НЕ ПОСТУПАТЬСЯ ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬЮ

Линия на строгое соблюдение ленинских норм партийной жизни, говорится в решениях XXIII съезда КПСС, является неизменным принципом всех партийных организаций. Развитие внутрипартийной демократии предполагает одновременно всемерное укрепление партийной дисциплины, повышение ответственности коммунистов за состояние дел в своей организации и в партии в целом.

Такой линии в своей практической работе и придерживалось партийное бюро грузового автотранспортного предприятия.

Для коммунистов этой организации нынешний год был примечателен многими событиями. Прежде всего это был год ленинского юбилея. С большим энтузиазмом нес трудовую ленинскую вахту коллектив автотранспортников. И в авангарде соревновавшихся были коммунисты-шоферы П. А. Игнатьев и А. Д. Соловьев, слесарь А. А. Образцов, электрогазосварщик Б. И. Петров.

Партийное бюро на протяжении отчетного периода стремилось осуществлять партийный контроль за хозяйственной деятельностью. На заседаниях бюро и собраниях коммунисты заслушивали руководителей предприятия по различным хозяйственным вопросам, выявляли недостатки и упущения, вырабатывали рекомендации, намечали пути улучшения работы.

Благодаря постоянному контролю, предприятие закончило 1969 год с хорошими показателями. План грузоперевозок в тонна-километрах выполнен на 110,9 процента, производительность труда возросла на 5,9 процента. Замечен рост производства и нынче.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

Подсчитав свои возможности, автотранспортники решили завершить пятилетний план по основным технико-экономическим показателям к 1 октября.

Партийное бюро направляло работу общественных организаций. В отчетном докладе С. А. Желязкова и в выступлениях коммунистов отмечалось повышение активности цехового комитета ремонтно-механических мастерских, комсомольской организации предприятия.

Большое внимание бюро уделяло укреплению организационно-партийной работы. Она стала более планомерной и целенаправленной. Своевременно проводились заседания бюро и партийные собрания. Повысилась активность коммунистов в обсуждении вопросов. Конкретнее стали постановления собраний и действеннее контроль за их выполнением. Все эти положительные моменты явились результатом постоянной и кропотливой работы партбюро и его секретаря С. А. Желязкова.

Однако многое в работе партийной организации подлежит серьезной критике. В частности, мало делалось для укрепления партийной дисциплины, не все коммунисты служили примером в быту и на производстве. И поэтому на заседаниях партбюро и собраниях часто вынуждены были применять строгие меры к коммунистам, не соблюдающим требования Устава КПСС.

За частые опоздания на партсобрания получил выговор А. Н.

Михайлов, за пьянство выведен из состава партбюро Е. К. Васильев, ему объявлен выговор. Коммунисту М. П. Петухову объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. К крайней мере — исключению из партии — вынуждены были прибегнуть коммунисты в отношении В. И. Захарова, допускавшего пьянство на производстве.

Эти факты свидетельствуют о низком уровне воспитательной работы.

После того, как бюро горкома КПСС заслушало секретаря парторганизации предприятия по вопросу о состоянии воспитательной работы, партбюро разработало мероприятия по устранению недостатков. Но многие пункты оказались невыполненными, хотя прошел почти год. Было записано: «Всем инженерно-техническим работникам и служащим включиться в социалистическое соревнование, иметь личные обязательства». Для восьми членов коллектива этот пункт так и остался на бумаге.

Большинство руководителей не имеет личных планов воспитательной работы. В плане бюро намечалось, что руководители предприятия М. Г. Сафонов, П. Е. Бондарев и Л. М. Бимец обязаны выступать перед трудящимися с докладами и лекциями на политические темы. У них на это не нашлось времени. Но зато заместитель начальника по коммерческим вопросам П. Е. Бондарев нашел время для пьянки, прогулял

два дня, за что получил административное взыскание. А партбюро не потребовало от П. Е. Бондарева объяснений.

Об этом справедливо говорили на отчетном собрании. Во всех выступлениях звучала заинтересованность коммунистов в улучшении работы первичной партийной организации, в соблюдении ленинских норм партийной жизни. А. Г. Макаров предложил повысить требовательность к среднему звену управленческого аппарата за ведение воспитательной работы. Б. И. Петров сказал, что бывают случаи, когда ремонтные мастерские с трудом выделяют для поездки в совхоз 2—3 человека, в то время, как в cabinaх машин можно найти спящих шоферов. Это происходит потому, что автомашины по той или иной причине не вышли на линию, а люди остались без дела. Коммунисты говорили о необходимости улучшить работу комиссии по контролю за хозяйственной деятельностью предприятия. Больше внимания уделять молодым производственникам, росту рядов партийной организации.

Новые большие задачи встают перед коллективом автопредприятия в следующей пятилетке. Уже сейчас усиливается борьба за выявление резервов производства, развертывается соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС. В связи с этим большие требования предъявляются партийному бюро, всем коммунистам предприятия.

Собрание избрало новый состав бюро. Секретарем партбюро избран С. А. Желязков.

О. ВОЛКОВ,
инструктор ГК КПСС.



Таджикская ССР. 16 тысяч гектаров целинных земель в Колхозабадском районе (Гаратинское плато) были безжизненными пустыней. Под палящими лучами солнца выгорали травы, да знойный ветер подымал к небу пыльные смерчи... Кто бывал в этих местах 5 лет назад, ныне не узнал бы их. Здесь вырос целинный хлопководческий совхоз имени XXIII партсъезда. Мощные насосные станции подняли воды Вахша, а многокилометровая ирригационная сеть дает возможность орошать и возделывать хлопчатник, сады, виноградники, бахчевые культуры.

Освоение целины на Гаратинском плато продолжается, а орошаемые участки его уже дают богатые урожаи овощей, фруктов, бахчевых культур.

На снимке: обоз с арбузами нового урожая, выращенными на Гаратинском плато. На переднем плане — инженер-заготовитель по Колхозабадскому району Теша Тагаймурадов (справа) и управляющий отделением совхоза имени XXIII партсъезда Мирзомурад Акаджанов.

Фото В. Стеценцева.

Фотохроника ТАСС

ДЕЛО ВСЕГО НАРОДА

Советский народ с большой заинтересованностью и глубоким удовлетворением знакомится с материалами июльского Пленума ЦК КПСС — докладом тов. Л. И. Брежнева и постановлением Пленума об очередных задачах партии в области сельского хозяйства.

Как отмечалось на Пленуме, советский народ, руководимый Коммунистической партией, завершает выполнение плана текущей пятилетки. Усилиями рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции за последние годы достигнуты большие успехи в развитии экономики и культуры, в повышении благосостояния трудящихся.

Выполняя решения XXIII съезда КПСС и Пленумов ЦК партии, колхозники, работники совхозов при активной поддержке трудящихся города добились дальнейшего подъема сельского хозяйства. Среднегодовое валовое производство сельскохозяйственной продукции в 1966—1969 годах составило 79 миллиардов рублей, что на 12,7 миллиарда рублей больше, чем в предшествующем пятилетии. Это — прямой результат взятого партией курса на химизацию, мелиорацию земель и комплексную механизацию сельскохозяйственного производства. За последние четыре года по сравнению с предыдущим четырехлетием поставки сельскому хозяйству возросли: минеральных удобрений в 1,8 раза, тракторов на 251 тысячу, зерноуборочных комбайнов

на 55 тысяч, грузовых автомобилей на 168 тысяч и другой сельскохозяйственной техники на 1 миллиард 100 миллионов рублей.

Отмечая положительные результаты в развитии сельского хозяйства, Пленум ЦК КПСС сосредоточил внимание на решении предстоящих задач, которые диктуются растущими потребностями населения и народного хозяйства в целом. В новом пятилетии предстоит в области сельского хозяйства решать очень большие и сложные задачи. Намечаемые объемы работ, как указывалось на Пленуме, по своим масштабам значительно превосходят все, что делалось в этой области раньше. По-прежнему центральной проблемой является всемерное увеличение производства зерна, предстоит также значительно увеличить производство хлопка, овощей и фруктов, а также продуктов животноводства, особенно мяса. Дальнейший подъем сельского хозяйства остается и на ближайшее будущее одной из главных хозяйственных и политических задач.

Примечательная особенность решений июльского Пленума — это упор на интенсификацию сельскохозяйственного производства, на его техническое переоснащение. В этом партия видит решающий фактор дальнейшего значительного подъема сельского хозяйства и роста производительности труда. Страна не располагает свободными землями, чтобы в больших масштабах расширять посевные площади. Значит, надо заставить с каждым годом гектар земли давать все больше и больше продукции.

Пленум одобрил решение Политбюро ЦК КПСС выделить в новой пятилетке для нужд сельского хозяйства — на производственное, жилищное и культур-

но-бытовое строительство, на приобретение техники — 77,6 миллиарда рублей государственных капиталовложений, в том числе 45,9 миллиарда рублей на строительно-монтажные работы. Эта сумма в 1,7 раза превышает объем вложений на развитие сельского хозяйства в текущей пятилетке. В новой пятилетке будет также предусмотрено полное обеспечение необходимыми материально-техническими ресурсами капитальных вложений колхозов в размере 43 миллиардов рублей, в том числе 28 миллиардов рублей на строительно-монтажные работы.

Крупные мероприятия, намеченные нашей партией, направлены на дальнейшее развитие сельского хозяйства и рост народного благосостояния. Их горячо поддерживает и единодушно одобряет весь советский народ, ибо они выражают кровные интересы советских людей, будут иметь принципиальное значение для укрепления союза рабочих и крестьян, способствовать делу строительства коммунистического общества в нашей стране.

«Сельское хозяйство — это такая отрасль, — подчеркивал в своем докладе на Пленуме ЦК тов. Л. И. Брежнев, — поднимать которую по-настоящему можно лишь общими усилиями. Развитие этой отрасли зависит буквально от всех — от работников машиностроения, химической, перерабатывающей промышленности, промышленности строительных материалов, строителей и работников других отраслей. В наше время никто не имеет права стоять в стороне от решения большой народнохозяйственной, политической задачи, какой является дальнейший значительный подъем сельскохозяйственного производства».

Забота об укреплении материально-технической базы сельско-

го хозяйства, оснащение колхозов и совхозов современной техникой, обеспечение их минеральными удобрениями и широкая мелиорация земель — это дело всего народа, всех советских людей — тружеников сел и городов.

Намечая меры по увеличению производства сельскохозяйственной техники, Пленум ЦК КПСС особое внимание обратил на необходимость повышения качества машин и механизмов, а также на улучшение их эксплуатации и обеспечение запасными частями.

Особую роль в подъеме земледелия и животноводства призваны сыграть работники тех отраслей промышленности, которые непосредственно обслуживают сельское хозяйство, поставляют машины и минеральные удобрения, комбикорма и перерабатывают его продукцию. Чтобы полнее удовлетворить нужды села в технике и других промышленных изделиях, намечено построить новые тракторные и другие заводы. На это, конечно, потребуются время, а машины, оборудование села нужны уже сейчас и во все возрастающем количестве. Поэтому Пленум ЦК одобрил

инициативу ряда министерств, решивших за счет повышения производительности труда, более эффективного использования производственных мощностей и не в ущерб производству основной продукции значительно увеличить на своих предприятиях выпуск машин, оборудования, запасных частей и других материально-технических средств для колхозов и совхозов.

Хороший почин проявили строители Москвы. Они взяли шефство над сооружением производственных объектов в совхозах столичной области. В совхозах уже выехали бригады строителей.

Инициатива строителей столицы и машиностроителей, несомненно, найдет последователей всюду. Помощь города селу будет множиться. К этому призывает советских людей наша партия, чтобы быстрее и полностью осуществить намеченную программу дальнейшего подъема земледелия и животноводства и тем самым сделать крупный вклад в создание материально-технической базы коммунизма, в дальнейшее повышение благосостояния народа.

М. МИХАЙЛОВ.

К ПОДПИСКЕ НА 1971 ГОД

ПОМОЩНИКИ В ВОРЬБЕ ЗА ЩЕДРОСТЬ ЗЕМЛИ

Большие задачи стоят перед тружениками полей Ленинградской области и важнейшие из них — повышение урожайности угодий, снижение трудовых затрат на единицу продукции, рациональное использование удобрений и гербицидов.

Каждому работнику совхоза, бригадир и механизатору, агроному и мелиоратору, озабоченным тем, чтобы наше сельское хозяйство развивалось и крепло, рекомендуем выписать и читать журналы по растениеводству «Защита растений», «Земледе-

лие», «Картофель и овощи», «Лука и пастбища», «Сельский механизатор», «Земля родная», «Сельское хозяйство России».

В этих и многих других журналах по сельскому хозяйству, распространяемых на 1971 год, всегда можно найти разъяснение сельскохозяйственной политики партии, обмен передовым опытом, репортаж с полей и ферм, консультации квалифицированного специалиста и ученого, многочисленные иллюстрации.

Выписывайте журналы по растениеводству! «Союзпечать».

**Знамя
ТРУДА**

РАСТУТ КОРПУСА

Если вы не были в Сланцах все лето, вам наверняка бросилось в глаза новое здание, словно из-под земли выросшее рядом с больничным городком.

Три месяца назад здесь был только фундамент, а сейчас новое четырехэтажное общежитие для трехсот студентов индустриального техникума ждет отделочников.

Как сообщил начальник строительного участка Анатолий Иванович Величенко, возводила здание комплексная бригада Михаила Дмитриевича Волкова. За лето ею освоено более 90 тысяч рублей капиталовложений.

За свою работу бригада в июле завоевала первое место в соревновании по управлению ПМК-102.

Будет в Сланцах новый индустриальный техникум — с корпусами для занятий, мастерскими, спортивным залом. И современное студенческое общежитие.

Кто-то будет в нем жить, ничего не зная о Михаиле Дмитриевиче и его бригаде. Такова уж судьба строителей — дома их остаются, украшая город, удивляя приезжих, а сами они уходят дальше.

Вступив в предсъездовское соревнование, бригада Волкова строит три объекта: два жилых дома и трансформаторную подстанцию. А в вагончике строителей висит на видном месте красный вымпел «Лучшей бригаде».

Л. КАРАБЕКОВА.

ОДИН ДЕНЬ УЧИЛИЩА

В ПОМОЩЬ

МЕЛИОРАТОРАМ...

Утро 3 сентября. Нет и восьми часов, а у подъезда здания ГПУ № 15 стоят автомашины. На одной из них помогают сланцевским мелиораторам очищать площадь от корней деревьев и камней отправляется группа первого года обучения, руководимая мастером М. И. Степановым.

...И СОВХОЗУ «РОДИНА»

В то же время в другой конец нашего района — в совхоз «Родина» — выехали две группы будущих электрогазосварщиков на уборку картофеля. Возглавляют их А. Л. Васильев и В. Г. Находкин.

В СЛАНЦАХ

после летних каникул пройдут производственную практику слесари-монтажники мастеров М. Н. Павлова и В. М. Иванова. Общим группам предстоит работать на строительстве цехов комбината «Сланцы» и регенератного завода.

...И В ТАЛЛИНЕ

А в полдень того же дня две группы, возглавляемые мастерами В. К. Меньшиковым и В. В. Васильевым, выехали в столицу Эстонии на строительство крупного химического комбината, где будут производить монтажные работы до конца года.

А. ФИГУРИН,
наш обществ. корр.

БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТРУД

В нашем отделении с начала августа работает на заготовке кормов бригада сланцперерабатывающего комбината, руководимая А. Е. Есиным. За месяц этот коллектив скопил, высушил и убрал 105 тонн сена. Кроме того, он заложил свыше 300 тонн силосной массы.

Химики трудятся исключительно дружно, организованно, а потому и производительно. Особо хочется отметить таких товарищей, как К. Прокопьева, Н. Тарасова,

Р. Смирнова, Ю. Федотова, Ю. Белозерова, И. Трофимова, В. Янкевич, В. Старикова. Каждая из них систематически перевыполняет установленные нормы выработки.

Труженики нашего отделения и, в частности, бригады Монастырек сердечно благодарят шефов за оказание помощи на заготовке грубых и сочных кормов.

В. ПЛАТОНЕНКО,
бригадир второго отделения
совхоза «Родина».

Нам отвечают

13 августа в «Знамени труда» опубликована корреспонденция «Куда девать Золушку?». В ней высказывалась тревога за судьбу пункта по приему в стирку белья от населения города «Сланцы».

Председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся Н. С. Дятченков сообщил редакции, что решением горисполкома бывшее помещение книжного магазина отдано под пункт приема белья. В связи с капитальным ремонтом дома № 5 по Спортивной улице тресту «Ленинградсланец» предложено перевести пункт приема белья в другое помещение.

* * *

«Беспокойство по поводу» — так называлась заметка («Знамя труда» от 20 августа), в которой рабкор А. Шугова сообщила о том, что улица Зеленая Роща не освещается, на ее проезжей части начат ремонт, автобусные остановки «Заготзерно» и «По требованию» без крышек.

Решением исполкома горсовета ремонт дороги и автобусных остановок поручен руководству ДЭУ-154. Срок исполнения — третий и четвертый кварталы 1970 года. Контроль за производством работ поручен отделу коммунального хозяйства горисполкома.

Товарищества ветеранов

В «Знамени труда» сообщалось о создании районного совета ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн и партизанского движения. Хочу рассказать о первых шагах работы нового общества.

Недавно состоялось заседание совета ветеранов, на котором председатель Николай Иванович Терентьев информировал о том, как выпол-

няется решение о создании товариществ на предприятиях и в учреждениях.

Активно поработали члены совета Г. И. Глубин, Ф. И. Чуркин, Я. В. Кулаков, В. М. Соколов, В. И. Трубицын, П. И. Мачнев. Совместно с партийными и профсоюзными организациями они в августе составили списки ветеранов, провели собрания, на кото-

рых учреждены первичные организации товариществ и избраны их руководящие органы.

Они уже созданы в медицинских учреждениях, Сланцевском лесопункте, лесхозе, грузовом автотранспортном предприятии, специализированном управлении отделочных работ, на хлебном, консервном и молочном заводах, комбинате «Стройде-

Было отмечено, что остальные члены районного совета товарищества ветеранов еще не приступили к работе. Им предложено последовать примеру своих товарищей и скорее создать первичные организации, помочь им развернуть работу, как требует устав.

Г. УЛЬЯНОВ,
секретарь совета товарищества.

Сколько ждать обещанного?

Говорят: «Обещанного три года ждут». Всегда ли это так? Бывает и хуже.

Местами тротуары в нашем городе в непригодном состоянии. Кое-где при плохом уличном освещении — а оно у нас таким нередко бывает — можно получить травму.

Не раз вопрос о ремонте тротуаров ставили перед руководителями, писали в газете «Знамя труда». Кто и чего только не обещал! Обещал бывший заместитель управляющего трестом «Ленинградсланец» Н. И. Кузовлев. Но

он ушел, а обещания остались. Их, как эстафету, переняли и бережно несут его сменявшие.

13 августа 1969 года последовало обещание исполняющего обязанности заместителя управляющего трестом «Ленинградсланец» А. И. Сорока. В письме на мое имя с копией в редакцию газеты «Знамя труда» он писал: «На Ваше письмо под заголовком «Пора обещания выполнять» трест «Ленинградсланец» сообщает: Ваше беспокойство за порядок в нашем городе мы вполне с Вами разделяем. Действительно, тротуары в го-

роде требуют ремонта... Нами намечается проводить частичный ремонт тротуаров в 1970—71 годах своими силами».

И вот с тех пор прошел год, но к выполнению этого обещания еще не приступили.

А сезон, в котором производятся эти работы, подходит к концу. Есть опасения, что и это обещание останется невыполненным.

Спрашивается: солидно ли поступают руководители — дают обещания и не выполняют их?

В. ОСИПОВ,
пенсионер.

ПОБЕГ РЫЖЕЙ ГАЛКИ

(Начало в №№ 176, 177)

Но куда бежать? В поле? Мокрая, полуодетая, почти босая, только в тапочках. Час, другой — и смерть от мороза. Один путь — назад в город.

Она кинулась в сторону Комаровки. «Только бы успеть до военного кладбища... До военного кладбища...». Почему именно до военного кладбища, она ни тогда, ни после объяснить не могла. Там было ни одной звонкой квартиры. Но почему-то всей душой верила: если только добежит до военного кладбища, — значит спасена.

Почудился какой-то шум, вроде машины идут. Она бросилась в разрушенный дом, замерла. Нет, это в ушах шумит от напряжения. Побежала дальше. А ноги не слушались, не хотели гнуться. Как деревянные! Крылья бы сейчас, крылья!

Снег все валит и валит огромными хлопьями. Это радовало: через десять — пятнадцать минут занесет следы ее тапочек. Только бы овчарок не пустили...

Вдруг вспомнила: как-то со связной Верой она ночевала в одном доме, недалеко отсюда. Вокруг были разбомбленные дома, да и у этого, где ночевали, обвалились крылья справа и слева, лишь середина уцелела. Вон он, тот дом, в глубине квартала. Во дворе увидела хозяйку и несказанно обрадовалась. А та даже отшатнулась от запыхавшейся, растрепанной и мокрой девушки, как от внезапно вставшего перед ней привидения.

— У меня маленькие дети... Детей погубишь.

Словно кто с маху ударил Рыжую Галку кулаком в грудь. Она не могла представить себе, что женщина, уже давшая однажды ей приют, откажет в нем

сейчас, когда укрытие особенно нужно.

— Дети же у меня, — бормотала женщина, — пойми, их жалко. Погибнут же...

Тут что-то пришло хозяйке в голову:

— Погоди, постой, я сию минуту...

Она побежала в квартиру и торопливо выскочила оттуда с платком в руках.

— Возьми вот, девонька, да беги дальше, беги, родная. Дети же у меня...

От холода беглянка заочнела. Платок не согрел, а ноги в тапочках совсем потеряли чувствительность. Может, потому и боль в спине притупилась. С трудом полезла через какие-то руины в сторону Советской улицы. На пути оказался забор и дом с антеннами, — значит в доме живут немцы. Но в сознании это уже не вызвало острого чувства опасности. Подбежала к забору, мешком перевалилась через него, а там увидела еще один забор. Пришлось карабкаться и через него.

По Советской улице проезжали машины. Снег в колеях был перемешан с грязью. Стала ждать, когда улица опустеет. А тут новая беда: потеряла ориентировку. В какую же сторону военное кладбище? В глазахплыли белые круги, никак было не понять, где центр города, где окраина.

Перешла улицу медленно-медленно, уже почти не чувствуя себя. Силы все больше оставляли ее. И только вступила на тротуар, как новая спасительная мысль: недалеко отсюда на Старокомаровской живет Иван Дробыш, пожилой рабочий гвоздевого завода. Она знала его до войны, тогда это был очень внимательный и чуткий человек. А

какой он сейчас? Как встретит? Ведь женщина, которая сегодня не пустила ее в свою квартиру, еще недавно разрешала ночевать связным. А с ним, с Дробышем, Рыжая Галка в суровое время не встречалась ни разу. Да и дома ли он? Война разметала людей — кого куда.

Однако выбора не было. Спасение или смерть, но только здесь. Бежать дальше она уже не могла.

С трудом разобралась Рыжая Галка, где Старокомаровская улица. Зато домок Дробыша — небольшой, уже старый, под железной проржавленной крышей, с закрытыми ставнями — нашла сразу. Дверь ей отворила женщина. Увидев измученную, обессиленную девушку, спросила настороженно:

— Вам кого?

— Иван Иванович дома?

В передней комнате горел свет. Из задней, темной, вышел хозяин, постаревший и похудевший.

— Какими судьбами? — изумилась он. — Проходи, садись.

— Спасибо, — глухо сказала гостья. — Но... я убежала из СД. Меня, наверное, ищут. — Она впросительно смотрела на хозяина. — Если найдут — погубят и вас.

Дробыш побледнел. Жена его попятилась.

— Считаю, что ты дома, — решительно сказал хозяин после небольшой паузы. — Никуда мы тебя сейчас не отпустим. На тебе лица нет, ты вся дрожишь.

И. НОВИКОВ.

(Продолжение следует)



